

КРАСНЫЙ МАЗЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 153 (9759)

ЧЕТВЕРГ, 22 декабря 1988 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

В бюро райкома КПСС**КАДРЫ УТВЕРЖДЕНЫ**

Бюро районного комитета КПСС, состоявшееся 20 декабря, утвердило секретарями первичных партийных организаций межхозяйственного лесхоза — Виктора Павловича Алексеева, колхоза «Красное Заречье» — Татьяну Илларионовну Барышеву, районного агропромышленного объединения —

Евгению Павловну Богданову, Глубоковской средней школы — Светлану Витальевну Евдокимову, жилищно-коммунального хозяйства — Алексея Ивановича Иванова, ремонтного завода — Виктора Васильевича Котешова, колхоза «Заветы Ленина» — Нину Петровну Лазареву.

ПРИНЯТЫ В ПАРТИЮ

Бюро районного комитета КПСС утвердило решения первичных партийных организаций города и села о приеме в партию и кандидатами в члены КПСС большой группы передовиков производства.

Приняты в члены партии дядяра колхоза «Заветы Ленина» Надежда Дмитриевна Павлова, инженер жилищно-коммунального хозяйства Любовь Петровна Бумбург, шофер этой же организации Михаил Иванович Гоголев. Михаил Иванович не только успешно работает водителем автотранспорта, он активно участвует в общественной работе своего коллектива. Избран членом профкома, членом товарищеского суда.

Пополнилась партийная организация леспромхоза. Утверждено решение партийного собрания о приеме в члены КПСС молодого техника-технолога Бориса Федоровича Осипова. Борис Федорович избран профгруппортом лесотарного цеха, много времени отдает организации досуга молодежи. В перспективе строительство молодежного клуба.

Кандидатами в члены КПСС приняты шофер совхоза «Глубоковский» Владимир Анатольевич Никандров, директор Духновской восемилетней школы Вера Васильевна Николаева, врач санитарно-эпидемиологической станции Андрей Всееводович Дробленков.

НАЛОЖЕНЫ ВЗЫСКАНИЯ

Рассмотрен ряд персональных дел коммунистов, нарушивших требования Устава КПСС. За нахождение в общественном месте в нетрезвом состоянии и пребывание в медицинском вытрезвителе объявлен выговор с занесением в учетную карточку станочнику цеха костроплит льнозавода С. А. Герасимову. Исключен из членов партии за отказ быть членом КПСС работник предприятия А. И. Петрову.

электрических сетей В. Е. Константинов. Такое же наказание понес токарь ремонтного завода П. А. Паклин. Павел Александрович исключен из членов КПСС за пьянство и пребывание в медвытрезвителе. Объявлен выговор с занесением в учетную карточку за управление автомашиной в нетрезвом состоянии водителю завода железобетонных конструкций А. И. Петрову.

Советы за работой**Сессия сельского Совета**

19 декабря в Матюшинском сельском Совете состоялась сессия сельского Совета народных депутатов.

С докладом «О плане экономического и социального развития сельского Совета на 1989 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития в 1988 году, о бюджете сельского Совета на 1989 год и об исполнении бюджета за 1988 год» выступила председатель исполнкома Матюшинского сельского Совета Л. Ж. Григорьева. С содокладом от постоянной планово-бюджетной комиссии выступила Е. И. Киселева.

В обсуждении докладов приняли участие депутаты: А. А. Лазарева — председа-

тель колхоза «Красное Заречье», А. М. Степанов — председатель колхоза имени Жданова, И. В. Васильева — начальник производственно-участка колхоза имени Жданова, Л. И. Михайлова — продавец магазина деревни Барабаны, А. Я. Петровская — заведующая Матюшинским медпунктом, В. Н. Самоукина — начальник почтового отделения. С отчетом комиссии народного образования и культуры выступила Т. В. Семенова.

Сессия рассмотрела предложения и замечания, высказанные депутатами, утвердила план экономического и социального развития и бюджет на 1989 год.

В работе сессии принял участие председатель районного комитета народного контроля Н. М. Балад.

Передовики производства

В социалистическом соревновании среди водителей специализированного автомобильного предприятия по итогам за ноябрь шофер первого класса Николай Андреевич Бородкин занял второе место. Плановое задание по доходам выполнено им в полтора раза, по объ-

му перевозок — на 108,7 процента. Примерно такие же результаты у него с начала года. Стаж работы водителем у Николая Андреевича одиннадцать лет, третий год трудится он в САТП.

НА СНИМКЕ: Н. А. Бородкин.
Фото Ю. Орлова.

По закону братства**Средства продолжают поступать**

Как и все советские люди, работники народного образования Опочецкого района не остались безучастны к трагедии в Армении. Был организован сбор игрушек, теплых вещей, необходимой одежды для тех, кого постигло это страшное горе. Так, работники Теребенской средней школы перечислили в фонд помощи пострадавшим от землетрясения 377 руб-

лей, Норкинской школы — 125 рублей, школы-интерната — 414 рублей, из средней школы № 4 на счет поступил 261 рубль.

На сегодняшний день общая сумма перечислений составила 2000 рублей, но средства продолжают поступать.

Л. ЛУЩЕНКО,
инспектор рено.

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

НЕТ в году такого сезона, который можно было бы назвать периодом относительного спада напряженности в деятельности коллектива управления жилищно-коммунального хозяйства. Весна и осень, лето и зима несут свои сложности и требуют умения перестроиться в связи с особенностями наступающего времени. Многое при этом зависит от работников спецавтохозяйства УЖХХ.

Это довольно большой и слаженный коллектив. Воз-

главляют его начальник гаража Алексей Иванович Иванов и мастер Людмила Ивановна Хлебушкина. Трудятся здесь водители, трактористы, грузчики, слесари, в распоряжении которых парк различных автомашин в количестве 36 единиц. С помощью этой техники производится очистка города, поддержание надлежащего в нем порядка. Все это делается достаточно успешно. Так, годовой план доходов составлял 81,4 тысячи рублей, но уже на 1 декабря 1988 года

он перевыполнен на 15 тысяч рублей, и фактический показатель — 96,4 тысячи рублей.

Также по итогам на 1 декабря выполнен годовой план доходов коллективом гостиницы «Волна», где заведующей Нина Алексеевна Семёнова. Вместо заданных 85,4 тысячи рублей к началу декабря здесь освоено 85,8 тысячи рублей.

Г. ЕВСТАФЬЕВА,
старший экономист
УЖХХ.

**В исполнение
райсовета****По итогам
двух недель**

РАССМОТРЕВ итоги социалистического соревнования работников животноводства района за период с 5 по 18 декабря 1988 года, исполнком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса постановили признать победителем социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района по продаже государству молока коллектив колхоза «Красное Заречье» (председатель А. А. Лазарева, секретарь парторганизации Т. И. Барышева, председатель профкома О. В. Петрякова, главный зоотехник Т. И. Абрамова), который увеличил продажу молока, включая закуп у населения, за период с 5 по 18 декабря 1988 года на 38,8 процента по сравнению с предыдущими двумя неделями. Возросла продажа молока к уровню прошлого года на 1298 килограммов.

Коллективу хозяйства вручить диплом «Победитель социалистического соревнования».

Второе место присудить совхозу «Салют» (директор совхоза Н. В. Васильев, секретарь парторганизации О. П. Иванова, председатель профкома Е. М. Иванова, главный зоотехник А. А. Барбай), который увеличил продажу молока, включая закуп у населения, за период с 5 по 18 декабря 1988 года на 20,5 процента по сравнению с предыдущими двумя неделями. Возросла продажа молока к уровню прошлого года на 1518 килограммов.

Коллективу хозяйства вручить благодарственное письмо райкома КПСС, исполнкома райсовета и райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса.

Отмечена неудовлетворительная работа коллективов колхозов «Красный Октябрь» и «ХХI партсъезд» за прошедшие недели по продаже молока государству.

Перестройка работы партийной организации требует определенных усилий не только со стороны ее лидера, но и каждого коммуниста. Перестройка — это обновление, обновление деятельности всех общественных организаций, которые в основном и призваны влиять на работу всех подразделений предприятия.

У НАС есть люди, которые добросовестно относятся к партийным поручениям, но их крайне мало. О них расскажу ниже.

В чем же причина низкой активности коммунистов? Может быть, мы привыкли спрашивать с партбюро, парткомов в первую очередь за рост рядов, упуская из виду качественный состав людей. Наша партийная организация год назад подверглась резкой критике за не-прием в ряды КПСС рабочих. Может, нам все-таки придерживаться мнения XIX Всесоюзной партконференции — лучше меньше да лучше.

На мой взгляд, принятые ради роста рядов в партию люди не чувствуют особой ответственности за звание коммуниста. За невыполнение партийных поручений не знаешь как и спросить. Суд товарищей, говорят, суд

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Причастность

строгий. Да, если он строгий. Вынести выговор — но какова его цена? Сейчас он среди коммунистов считается формальностью.

Где же истоки такой оценки партийного взыскания? Вероятно, в работе самой парторганизации. Давайте проанализируем, как мы, коммунисты, спрашиваем с конкретных лиц за невыполнение партийных поручений. И спрашиваем ли вообще? В лучшем случае на партсобрании скажем, что не выполнено, и все. Это и породило халатное отношение людей к своим партийным обязанностям.

Хочется сказать и о другом. Бывает, партийные собрания проходят бурно, вносятся коммунистами конкретные предложения. Даже если они и неприемлемы, все же к этим предложениям нужно относиться бережно, убеждать человека, что они не могут быть включены в заключительный документ.

Нельзя сказать, что ответственность относится к своей основной общественной работе председатель профсоюзного комитета, коммунист, член райкома партии Виктор Александрович Тимофеев.

Взять еще один довольно неприятный факт. На льнозаводе недавно заседал совет трудового коллектива по зачислению лучших производственников на Доску почета предприятия. Совет заседал долго, тщательно обсуждая все кандидатуры, составили список, а в нем никого из коммунистов.

Скажу прямо, ответить трудно, почему нет среди нас настоящих лидеров социалистического соревнования. Может, в надежде на выполнение принятых собственных постановлений ждем коренных улучшений структуры организации производства? А просто, может быть, разувелись в силе своих собственных решений?

Нельзя сказать, что перестройка не коснулась нашей партийной организации, но она идет медленно и исходит в основном от активной группы людей, душой болеющих за дела на предприятии.

С должной ответственностью относится к своей основной общественной работе председатель профсоюзного комитета, коммунист, член райкома партии Виктор Александрович Тимофеев.

Виктор Александрович многое делает по организации социалистического соревнования. Это, в свою очередь, оказывается и на выполнении производственной программы.

Вносит свой вклад в сбережение материальных ресурсов группа народных контролеров во главе с членом партии рабочим цеха костроплит Владимиром Аркадьевичем Лошаковым. Неплохо работает и комиссия по экономическому использованию горюче-смазочных материалов во главе с коммунистом Леонидом Федоровичем Павловым.

Этот список можно было бы и продолжить, но он, к сожалению, не так уж и велик.

В заключение хочу сказать, что дальнейшая перестройка работы всего коллектива будет зависеть от причастности людей к выполнению не только своих прямых обязанностей, но и общественных поручений. Это мы должны рассматривать как первостепенную задачу, ибо без должной организации дела, единения трудовых коллективов не может быть настоящего прогресса в жизни общества.

В. ЛЯШОВ,
секретарь партийной
организации льнозавода
«Опочецкий».

„Красному маяку“

отвечают

Меры принятые

В корреспонденции Н. Павлова «Когда нет обеспокоенности», опубликованной в газете № 141 от 24 ноября 1988 года, было подвергнуто резкой критике состояние дел на молочнотоварных фермах совхоза «Духновский». Как сообщал секретарь парткома хозяйства Александр Павлович Николаев, публикация обсуждена на совещании специалистов и бригадиров комплексных бригад. Критика признана правильной. Для пополнения рациона питания животных организовано приготовление и скармливание веточных кормов. В течение ноября их скормлено 53 тонны.

На состоявшемся в ноябре партийном собрании работников совхоза рассмотрен вопрос «Об организаторской и политической работе на период зимовки скота 1988—1989 годов». Также обсуждено Письмо ЦК КПСС к труженикам агропромышленного комплекса страны. За всеми одиннадцатью фермами хозяйства закреплены парторганизаторы, утвержденные группы идеологического обеспечения. В настоящее время в красных уголках ферм обновлена наглядная агитация, приняты меры для того, чтобы наладить в них нормальное отопление. Красный уголок фермы Липовец признан лучшим по итогам районного смотря-конкурса.

Неисправность устранена

Читательница газеты Т. Степанова из деревни Матюшкино в своей корреспонденции «Сколько еще ждать?», опубликованной в № 140 от 22 ноября 1988 года, рассказала о нерадивом отношении работников районного узла связи к своим обязанностям.

Главный инженер районного узла связи А. П. Козлов сообщил, что действительно 12 октября электромонтеры РУС, посланные для ремонта поврежденных телефона и радиоточек в деревне Матюшкино, не устранили неисправность радиоточки в доме Т. Степановой. На виновных наложено административное взыскание, они лишены премиальной доплаты по итогам за октябрь 1988 года. В настоящее время работа радиоточки у Т. Степановой восстановлена.

Во всех бригадах цеха

О неприятном «сюрпризе», обнаруженном в одной из буханок хлеба, шла речь в корреспонденции «Бутерброд с иглой», опубликованной в газете 29 ноября 1988 года. Получен ответ директора хлебокомбината А. И. Ефимова, который сообщает, что публикация обсуждена на предприятии во всех бригадах хлебобулочного цеха. Проведен повторный инструктаж по предотвращению попаданий посторонних предметов в продукцию. Обследовано состояние просевателей муки и магнитов. Технологии предупреждены о персональной ответственности за состояние сит и магнитов, операторы склада БХМ — об ответственности за процесс просевания муки.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА



На Доске почета предприятия электрических сетей висит портрет Александра Гавриловича Сергеева. Двадцать первый год работает он в этом трудовом коллективе, имеет за свой труд немало поощрений и благодарностей, среди которых особое место занимает ленинская юбилейная медаль. Александр Гаврилович — высококлассный специалист, как электромонтер РЗА (релейной защиты автоматики) имеет шестой разряд. За добросовестное отношение к работе, хорошие трудовые результаты ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Уважают А. Г. Сергеева в коллективе не только за честную работу, но и за человечность, за готовность помочь людям. Не случайно Александра Гавриловича избрали членом товарищеского суда.

НА СНИМКЕ: А. Г. Сергеев.

Работать стablyно и надежно

С ВОИ профессиональный праздник коллектива предприятия электрических сетей встречает хорошими трудовыми результатами. Однадцатимесячная программа завершена успешно. За это время план капитального ремонта электроустановок выполнен на 100,8 процента. На десятиковольтных линиях заменено 210 опор вместо 173 по плану, заменено 155 километров провода, на линиях 0,4 киловольта — 155 опор и 25 километров провода. В больших масштабах проводилась замена устаревшей изоляции. Осуществлялся план организационно-технических мероприятий, направленных на снижение потерь электрической энергии, что позволило сэкономить 490 тысяч киловатт-часов. Оказана большая техническая помощь колхозам и совхозам в строительстве распределительных электрических сетей к объектам сельскохозяйственного производства. Общий объем этих работ выполнен на 70

тысяч рублей при плане на год 28 тысяч рублей.

При решении вопросов электроснабжения села первостепенное значение в текущем году уделялось приведению просек в нормальное эксплуатационное состояние, ибо бурорастущая поросль на них является причиной подавляющего числа аварийных отключений. Только в нашем Опочецком районе произведены расчистка и расширение просек на общей площади в 70 гектаров.

Проведенный комплекс работ технического обслуживания и капитального ремонта позволил в основном стablyно снабжать электроэнергией сельское хозяйство.

Вносят достойный вклад в улучшение эксплуатации и техники безопасности наши rationalизаторы. Ими подано и внедрено 13 rationalизаторских предложений с общим экономическим эффектом 2,9 тысячи рублей.

В КОЛЛЕКТИВЕ предприятия нашли распространение прогрессивные

формы организации труда, призванные поднять его производительность и качество. Это бригадная форма и работа по нормированному заданию. Таких бригад на предприятии создано десять, в том числе пять в Опочецком районе. Наибольшая производительность труда достигнута в бригадах Опочецкого района электрических сетей. Коллективы, возглавляемые мастерами Виктором Михайловичем Михайловым, Максимом Алексеевичем Павловым и Геннадием Ивановичем Максимовым, месячные задания выполняют на 120—145 процентов.

Перестраивая работу структурных подразделений и повышая ответственность работников за результаты труда, коллектив в 1988 году добился хороших результатов в социалистическом соревновании среди предприятий электрических сетей производственного объединения «Псковэнерго». За первый квартал было присуждено первое классное место. А в

социалистическом соревновании среди предприятий «Главсевзапэнерго» в третьем квартале мы завоевали третье классное место.

Наш коллектив полон решимости трудиться и дальше с такими же результатами, потому что основу его составляют добросовестные работники, которые в системе энергетики трудятся не один десяток лет. Это электромонтеры В. А. Иванов, А. В. Козлов, М. А. Елисеев, И. М. Михайлов, А. А. Кузнецков, А. Г. Сергеев, А. И. Васильев, водители С. М. Григорьев, Б. Л. Яковлев, Г. П. Иванов и многие другие.

Перед коллективом предприятия стоят ответственные задачи по надежному обеспечению электротехникой народного хозяйства района и быта трудящихся, и будут приложены все силы и знания, чтобы с поставленной задачей справиться.

А. РЯБКОВ,
секретарь парторганизации
предприятия
электрических сетей.

● В кооперативе „Строитель-2“

Начало обнадеживающее

В своих решениях партия и правительство немаловажную роль отводят вопросам создания кооперативов в нашей стране. В связи с этим был принят и вступил в силу с июля 1988 года Закон «О кооперации в СССР». Это говорит о том, что важнейшая форма хозяйственной демократии обрела юридическое оформление, правовую защиту.

В нашем районе этому вопросу тоже стало больше уделять внимания.

— Владимир Александрович, как зародилась идея создания кооператива и кто оказал помощь в ее осуществлении?

— До этого я работал с бригадой строителей из Белоруссии по договорной системе в хозяйствах вашего района. Занимались строительством для села жилых и производственных помещений. После вступления в силу Закона «О кооперации в СССР» у меня возникла идея создания кооператива по строительству. Райком партии, исполнком райсовета, а также заведующая райфинотделом Анна Харламьевна Мартынова поддержали мое решение и оказали помощь и содействие в организационных вопросах.

По инициативе райфинотдела мы открыли в районном Агропромбанке свой счет, на который поступают путем перечисления денежные средства от заказчиков. С завода ЖБК вне фондов получили железобетонные блоки для возведения фундамента под строящийся жилой дом.

Заранее был решен вопрос с кооператорами. Съездив в Белоруссию, я договорился с надежными товарищами Николаем Ивановичем Бичуринским и Олегом Ивановичем Расенко. Они с моими предложениями согласились и изъявили желание вливаться в коллектив.

С какого времени приступил к работе коллектив кооператоров и чем занимаются в настоящее время?

— К работе мы приступили в октябре этого года. Заключили договор с исполнкомом Пригородного сельского Совета на строительст-

во одноквартирного трехкомнатного щитового дома сметной стоимостью 26100 рублей. Согласно срокам, оговоренным в договоре, мы должны полностью сдать в эксплуатацию объект не позднее двух месяцев со дня начала строительства. Причем все строительные работы провести качественно, не нарушая требований проектно-сметной документации. В свои сроки мы уложились. Сейчас заканчиваем последние отделочные работы, и жилой дом готов к сдаче.

— Владимир Александрович, с какими трудностями вы столкнулись в процессе вашей работы и на что следовало бы обратить внимание?

— Нерешенных проблем еще много. Во-первых, не имея собственных фондов на строительные материалы, мы много времени затрачиваем на их покупку и доставку. Один человек только вопросами снабжения и занимается. Во-вторых, из-за отсутствия транспорта нам приходится платить большие деньги за использование машин и другой техники из автотранспортных организаций и предприятий.

Имеем затруднения с приобретением электропроводки, газовых плит, дверных и оконных ручек. Их вообще в магазинах нет, а если есть, то с наценкой по линии райпо. Не смогли купить здесь газовую плиту, пришлось закупить в Новополоцке.

— По каким расценкам выполняете строительные работы?

— Все строительные работы выполняем по государственным расценкам.

— Встретившись с председателем кооператива «Строитель-2» Владимиром Александровичем Зининым, мы попросили ответить его на ряд вопросов.

— Вот вы сдаете в эксплуатацию жилой дом. Будет ли у вас экономия средств и на какие цели планируете их израсходовать?

— Об экономии средств пока говорить рано ввиду больших затрат на покупку строительных материалов, их доставку к объекту строительства. Но если такие будут, то прежде всего закупим необходимые инструменты и оборудование. Часть средств отчислим в страховой фонд, на оплату больничных листков и другие не предусмотренные операции.

— В чем заключается преимущество кооператива как самостоятельной узаконенной организации?

— Преимущества самостоятельности заключаются прежде всего в том, что нет необходимости содержать административно-управленческий аппарат, инженерную службу, это ведет к снижению затрат и нет давления сверху. Сами решаем, что нужно делать.

К тому же, имея на счету свои денежные средства, мы вправе ими распоряжаться. При необходимости можем в любое время снять и израсходовать по своему усмотрению.

И, конечно, Закон о кооперации на нашей стороне. Он образует правовой заслон от вмешательства извне. Кооператив вправе обратиться в суд с заявлением о призна-

ния недействительными решений органов управления, если они нарушили его правовое положение, а также о возмещении ущерба, причиненного в результате выполнения волонтерских указаний.

— Владимир Александрович, каковы ваши планы на будущее и что в перспективе намечается сделать по развитию кооператива?

— После сдачи дома в эксплуатацию займемся временно ремонтом квартир в городе. К весне будущего года свой коллектив расширим до десяти человек. Уже намечены кандидатуры из местных жителей и из Белоруссии. Имеем заказы на строительство жилья и производственных помещений в черте города. Как только сформируем коллектив полностью, приступим к более масштабным работам.

Думаем совместно с кооперативом «Интерьер» построить собственную производственную базу. Помещение исполнкома райсовета уже выделил, остается провести ремонтные работы. Построим складские помещения для хранения инструментов и стройматериалов.

Намечаем закупить два деревообрабатывающих станка, грузовую автомашину или трактор «Беларусь» с тележкой. Хотим открыть мастерскую по жестяным работам. Если это мы сможем организовать, то значительно сократим затраты, увеличится экономия средств. А за счет этого мы способны расширить и укрепить свою производственную базу.

Беседу вел
В. БЫЧКОВ.

Вести из КГСО

В помощь Армении

Г ОРЕ, обрушившееся на армянский народ в результате случившегося землетрясения, не оставило никого равнодушным в нашей многонациональной стране. Буквально через несколько часов после случившейся трагедии стала организованно оказываться помощь по ликвидации последствий стихии.

Работники нашей кооперативно-государственной строительной организации тоже решили оказать посильную помощь. На прошедшем недавно собрании коллектива председатель КГСО А. А. Прилепский, председатель профсоюзного комитета В. Я. Петров и бульдозерист Н. И. Артемьев выступили с предложением оказать помощь Армении — перечислить дневной заработок работников организации на спецсчет в Агропромбанке. Это предложение было единодушно поддержано всем коллективом строителей.

Н. ПЕТУХОВА,
секретарь
партийной организации.

Объекты вступают в строй

На днях строителями КГСО будет сдано в эксплуатацию здание школы на 80 мест в колхозе имени Любимова. А в ноябре организация закончила строительство четырех двухквартирных домов на 656 квадратных метров в совхозе «Красный фронтовик». В этом же месяце строители организации вели работы на множестве объектов. Это цех, объемного домостроения и склад готовой продукции завода ЖБК, картофелехранилище в совхозе «Опочецкий», Дом культуры в совхозе «Духновский», коровник в совхозе «Глубоковский», цех столярных изделий лесхоза, пристройка к средней школе № 3, первая восьмилетняя школа.

За одиннадцать месяцев текущего года строители КГСО выполнили работы по генподряду на 4335,1 тысячи рублей, что составляет в процентах к плану 105,3. Плановое задание по работам на объектах агропромышленного комплекса выполнено на 100,3 процента (в денежном выражении на 3831,3 тысячи рублей). Выработка одного работающего составила с начала года 7572 рубля (101,9 процента).

Неплохо на протяжении нынешнего года трудится бригада А. В. Татаринцева. Последний объект строителей — цех объемного домостроения завода ЖБК.

На строительстве школы в колхозе имени Любимова работала бригада В. В. Николаева, перешедшая теперь настройку в третью школу. Коллектив под руководством С. Н. Кривецкого хорошо трудится на строительстве объекта в лесхозе.

Необходимо отметить и высокопрофессиональную работу наших отделочников — бригад Н. М. Егоровой, заслуженного строителя РСФСР Г. В. Васильевой, В. К. Даудовой.

В. КОЗЫРЕВА,
начальник планово-экономического отдела.

● ТОВАРЫ — НАРОДУ

По заключенным договорам

В производственной деятельности нашего межхозяйственного лесхоза «Опочецкий» товары народного потребления занимают одно из основных мест, и с каждым годом объем их выпуска постоянно увеличивается. Например, в этом году план производства этой продукции увеличен почти вдвое по сравнению с прошлым годом и составил 38 тысяч рублей.

Широкий ассортимент лесоматериалов производят наша организация, которые всегда имеются в продаже в специализированных магазинах. Это обрезной и необрезной пиломатериал, половня доска, вагонка, детали садовых домиков, дверные и оконные блоки, наличники, плинтуса, черенки для мотыг и штакетник.

Большую часть этой продукции выполняет бригада столлярного цеха, руководит которой Виктор Ильич Трухачев. Мастерами своего дела можно назвать членов этого дружного коллектива, в который вошли опытные работники Виктор Иванович Кущев, Виталий Георгиевич Никандров, Евгений Иванович Яковлев, Дмитрий Егорович Попов и другие. Эта бригада из месяца в месяц выполняет производственный план на 105—110 процентов. Поэтому не случайно в социалистическом соревновании среди коллективов нашей организации она является лидером. Получен-

ные результаты в работе позволяют ей занимать призовые места и в соревновании среди коллективов Псковского объединения «Облсельхозлес».

Хочется назвать одного из старейших наших работников — токаря по дереву Николая Васильевича Егорова, который более десяти лет трудится в нашей организации. Он занимается производством точенных деревянных черенков для огородного инвентаря. С плановыми заданиями Николай Васильевич успешно справляется, производя продукцию только хорошего качества.

Производимые нами товары народного потребления по заключенным договорам поставляем Опочецкому универсальному тorgu, райпо и в некоторые соседние районы.

Переход нашего межхозяйственного лесхоза на хозрасчет и самофинансирование заставил нас более по-хозяйски обращаться с сырьем и отходами от его пе-

реработки. Обрезки досок и другой некондиционный материал реализуем населению. В будущем году планируем ввести чековую форму учета затрат, что также положительно повлияет на более бережное отношение к лесопиломатериалам и снижение затрат на их обработку.

Облегчение трудоемких процессов и работ путем их механизации — один из способов повышения производительности труда. В этом году на производственной территории установили башенный кран, что позволило почти полностью механизировать погрузочно-разгрузочные работы. В дальнейшем и на остальных производственных участках будем внедрять средства механизации трудоемких процессов.

Уделяется у нас внимание и улучшению социально-бытовых условий работников. Хозяйственным способом строим двухквартирные дома, а в будущем планируем строительство многоквартирного жилого дома. Для обеспечения свежими овощами трудающихся начато строительство теплицы.

А. ЛИТВИНЕНКО,
мастер цеха
переработки.

Люди талантов родник



Украинская ССР, Киев. В одном из уютных домов на Андреевском спуске разместился кооператив по художественной обработке металлов. Здесь ведутся работы по возрождению технологий кузнецкого дела, имеющих древние корни, восходящие к временам Киевской Руси. В кузне работают настоящие энтузиасты своего дела, бережно собирающие лучшие образцы ковки минувших веков.

НА СНИМКЕ: в кузне Михаил Аванесов (слева) и Олег Стасюк.
Фотохроника ТАСС.



На экспериментальном участке Московского опытного рыбоперерабатывающего комплекса в Коровино ведется отработка технологии и обучается персонал совместного предприятия «Аллимпекс», организованного Москрыбокомплексом, объединением «Камчатрыбпром» и западногерманской фирмой «ЕМФ». Здесь определяются нормативные данные по расходу сырья, вспомогательных материалов и нормы выработки. Производительность участка невелика — 0,5 тонны продукции в сут-

ки. Основной цех планируется сдать в эксплуатацию в середине следующего года. Он будет выпускать ежегодно около 1250 тонн высококачественной рыбной продукции для сбыта в СССР и за рубежом.

Предусмотрено создание фирменных магазинов и рыбных ресторанов в Москве, в других городах страны.

НА СНИМКЕ: на опытном участке Москрыбокомплекса идет упаковка готовой продукции.

(Фотохроника ТАСС).

Капитаны,

на старт

Вниманию любителей интеллектуальных игр. Подходит к концу подготовка новогодней игры «Что? Где? Когда?». Капитанам команд шестерок для решения организационных вопросов необходимо явиться в РК ВЛКСМ в первый кабинет 23 декабря к 17 часам.

Команды могут создавать-

ся как на базе одного предприятия (школы, училища), так и на базе нескольких организаций.

Успех игры зависит от вас! Просим продолжать высывать вопросы для клуба «Что? Где? Когда?» по адресу: РК ВЛКСМ, клуб «Что? Где? Когда?»

Новости спорта

Девять призовых мест

С 12 по 14 декабря в Новгороде проходила традиционная, четырнадцатая по счету матчевая встреча по легкой атлетике с участием шестнадцати команд из четырнадцати городов СССР. Такие соревнования способствуют укреплению дружеских связей, приобретению опыта спортивной борьбы, укреплению здоровья и улучшению личных результатов спортсменов. О почтам принаследжат и рекорды матчевых встреч, установленных Ольгой Кирилловой в 1987 году, которая сейчас учится в Гомеле и входит в сборную БССР. Но если в 1987 году учащиеся ДЮСШ завоевали четыре призовых места, то через год на этих же соревнованиях призовых мест 9.

В средней возрастной группе Алексей Васильев был первым на километровой и вторым на шестисотметровой дистанциях, Свет-

лана Михайлова на этих же дистанциях заняла соответственно первое и третье места. Зоя Буланова выиграла в беге на триста метров и была второй на шестистах метрах. Ольга Александрова заняла второе место на километровой дистанции. В старшей группе Федор Зайцев занял в состязаниях вторые места. Неплохо выступила и дебютантка этих соревнований Светлана Ершова.

Впереди у спортсменов ДЮСШ новые старты. В конце декабря в Пскове будет проведен третий тур областных соревнований по легкой атлетике среди ДЮСШ. Напомню, что во втором туре, проводимом в Великих Луках в июле, победили опочане. По итогам трех туров и будут определены команды-призеры областных соревнований.

Б. АЛЕКСАНДРОВ,
старший тренер ДЮСШ.

Уголок рыболова

Где зимуют раки

Прорезав лунку, некоторые из любителей - рыболовов на небольшой глубине внимательно просматривают дно озера: есть ли там рыба? Многим из них удается увидеть окуньков, плотвичек, бодрящихся пророжливых уклеек. Нет-нет да лениво подплывает, медленно шевеля плавниками, осторожный подлещик. А вот совсем недавно электрик района Михаил Белинский на одном из опочечских озер вместе с плавающими окуньками на дне у зарослей увидел ползающих раков. Такое явление в зимнюю пору редко кому

удавалось наблюдать. «Так вот, где зимуют раки» — обрадованно подумал парень. Несколько попыток подцепить рака обычным крючком с блесной не увенчались успехом. Навязав новый крючок «тройчатку», Михаил вытащил на лед несколько причудливых обитателей этого водоема. Похвальиться, показать другим необыкновенный улов Михаил не решился. До сих пор он держит в секрете полюбившееся место. Ведь придет лето, наловить там раков можно куда больше.

Д. ПЕТРОВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ДИРЕКТОРОВ ШКОЛ, ДОМОВ КУЛЬТУРЫ, КЛУБОВ, ВСЕХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ!

Напоминаем основные правила пожарной безопасности при проведении праздника Новогодней елки.

Новогоднюю елку в общественных зданиях разрешается устанавливать только в помещениях первого или второго этажей, из которых должно быть два выхода непосредственно наружу или через лестничные клетки. Эти помещения должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения.

Елка должна быть надежно укреплена на устойчивой подставке и вдали от отопительных приборов. Запрещается украшать елку целлюлозными и другими легкосгораемыми игрушками, применять бенгальские огни, хлопушки, конфетти, одевать детей в карнавальные костюмы из ваты и марли, не пропитанной огнезащитным составом. Иллюминацию елки следует монтировать, соблюдая правила устройства электроустановок.

Во время проведения праздника Новогодней елки должно быть установлено дежурство добровольных пожарных дружин, первичных организаций ВДПО, а в школах также и членов дружин юных пожарных.

В случае возникновения пожара или загорания немедленно вызывайте пожарную помощь по телефону 01.

Товарищи! Строго соблюдайте правила пожарной безопасности.

Инспекция Госпожнадзора, районный совет ВДПО.

Заготконтора райпо ЗАКУПАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

лекарственное сырье по цене за один килограмм:

Багульник — 1 рубль 50 копеек.

Почки берез — 3 рубля.

Гриб «чага» — 1 рубль 30 копеек.

Брусничник — 5 рублей.

Шишки ольхи — 60 копеек.

Черника сухая — 10 рублей.

Рябина сухая — 2 рубля 30 копеек.

Сдатчики лекарственного сырья отовариваются металлическими крышками из расчета за один килограмм лекарственного сырья 10 крышек.

2—2.

Заготпром

ПРИНИМАЕТ

от населения, школ и организаций
макулатуру по цене 2 копейки за килограмм.

Станция технического обслуживания ВАЗ г. Резекне Латвийской ССР по улице Ленина, дом 162 предлагает произвести антикоррозийную обработку скрытых сечений и днища автомобилей, а также техническое обслуживание на нашей СТО.

В зимнее время работы выполняются значительно быстрее. Время работы с 7 часов 30 минут до 23 часов. Справки и запись по телефону 33982.

Склад заготконторы, сельские магазины и заготпункты

ЗАКУПАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

метлу березовую по цене 12 копеек за штуку. Размеры метел: длина 500—800 мм, диаметр увязанной части — 50—80 мм, количество вязок — 2, диаметр прута метлы в срезе — 3—8 мм.
2—2.

Опочецкий райфинотдел доводит до сведения граждан, занимающихся кустарно-ремесленными промыслами и другими видами индивидуальной трудовой деятельности как в городской, так и в сельской местности, что они должны в период с 15 по 31 декабря 1988 года зарегистрировать свои промыслы в райфинотделе и получить регистрационные удостоверения или патенты на право занятия промыслом в 1989 году.

В этот срок следует подать декларации по другим видам индивидуальной трудовой деятельности и тем, кто сдает в наем жилые помещения.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ДЕКАБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — Премьера телефильма «Большая игра». 3-я и 4-я серии. 10.45 — Новости. 10.55 — «Здравствуй, музыка!». 11.45 — 13.45 — Хоккей. Международный турнир на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. 15.30 — Новости. 15.40 — Премьера телефильма «Шахтерские горизонты». 16.40 — «...До шестнадцати и старше». 17.25 — Новости. 17.30 — Победители. 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Мультфильмы для взрослых. 19.10 — Курсом XIX партконференции. 19.55 — Премьера телефильма «Большая игра». 4-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Проект перестройки. 21.50 — Фестиваль творческой молодежи социалистических стран. 23.20 — 23.35 — Сегодня в мире.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Для всех и для каждого». 20.45 — Песня-88. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — «Детский сад». Худ. фильм. 2-я серия. 23.05 — Фильмы-призеры неигрового кино в Свердловске. «Тот, кто с песней». 23.30 — 23.40 — Новости.

23 ДЕКАБРЯ,
ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — Премьера телефильма «Большая игра». 4-я, 5-я и 6-я серии. В перерыве (10.45) — Новости. 11.55 — 12.40 — Действующие лица. 15.30 — Новости. 15.45 — Концерт. 16.15 — Наука: теория, эксперимент, практика. 16.45 — Отчего и почему. 17.15 — Новости. 17.20 — Программа телевидения Украинской ССР. 18.05 — Минуты поэзии. 18.10 — «Наше наследие». 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Мультфильмы. 19.25 — Почта этих дней. 19.55 — Премьера телефильма «Большая игра». 5-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — 6-я серия телефильма «Большая игра». 22.55 — Встреча с прессой. Состояние и перспективы атомной энергетики. 23.10 — 00.55 — «Взгляд».

Вторая программа.

19.30 — «РИТМ». Информационная программа. 20.20 — Реклама. 20.30 — Премьера телефильма «Лекарство для меньшего брата». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — Продолжение концерта БСО Гостелерадио СССР. 22.50 — Слайды. Международные соревнования. 23.30 — 23.45 — Новости.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Тираж 3717. Тираж 8327.